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Pünkösd ünnepén.
Pünkösd ünnepét üljük: az isteni igazság, 

a szabadság és a szeretet lelkének tavaszi 
örömünnepét.

E, fölülről való pünkösdi lélek nélkül nincs 
élet, nincs művelődés az emberiségben. E lélek 
hatása az emberiség tanításában, büntetésé­
ben és vigasztalásában nyilvánul.

Mint már a zsidóságban s a keresztyénség 
apostoli megalapítása korában, úgy ma is a 
Szentlélek, mint pünkösdi lélek tanítja az 
emberiséget. Ez világosítja meg a mi homályos 
értelmünket, nyitja meg az emberi lelket nagy 
igazságok befogadására, és szól minden igaz 
emberből nagy gondolatok hirdetésénél és nagy 
tervek keresztülvitelénél hazában, egyházban 
és társadalomban egyaránt. S erre szükség 
is van, mert az emberiségben, a tudásnak 
óriási haladása és terjedelme daczára, még 
igen sok a homály és a tévelygés.

Egy másik hatása a Szendéteknek, mint 
igazi pünkösdi léteknek, annak az emberiségen 
való büntető erejében nyilvánul. Büntette annak 
idején Krisztus honfitársait, hogy az ártatlan 
istenembert keresztre feszítették; s büntet ma 
is a telkiismeret szózataiban, hogy bennünket 
az igazság útjára vezessen. A baj csak az, 
hogy nem hallgatunk e szózatokra ; sőt gyakran 
megkeményítjük azokkal szemben a mi szí­
veinket. Azért annyi az anyagi és szellemi 
nyomorúság a mi közéletünkben. Vajha a 
Szentlélek büntető szózatát hazánk és egyhá­
zunk történeteiből is hívebben követnők ! Több 
volna bennünK a szeretet s kevesebb a pártos­
kodás és békétlenség politikai pártjaink és
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Pünkösdkor.
írta ^ÁntBa. Ksiroly*

Ez a világ önző, hideg;
Megfagytak benne a szívek,
A fénylő nap gyér sugarát
Mind fukarabban szórja rád.
Kihűl a föld is lassan-lassan,
S. ha az ítélet kürtje harsan,
Nem tűzben ég, bár meg van írva. 
Hanem dermedve hull a sírba.

Ez a világ daczos, k< vély, 
Haragban, gyűlölségben él;
Maijak egymást az emberek,
Kiált a vér, a köny pereg ; 
Győzelmet ül s ujjong a gazság, 
Gyászt öltve jajgat az igazság;
S hogy a gonoszságot ne lás a, 
Azért az ég felhő-palástja.

Ez a világ fásult, rideg,
Eszmény szavát nem érti meg; 
Nincs hite, nincs Istene,
A kétszerkettő mindene.
Duzzog s veszekszik a hazáért, 
De nem tesz s áldoz a javaért;
A porban csúszik, s lomha szárnya, 
Nem bírja, hogy magadba szállna.

Az Eperjesi Széchenyi-körlek, az Eperjesi Tulipán- 
Szövetség - Magyar Vedöegyesületnek esaz Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

Szerkesztőség Eperjesen, Szebeni-út 14 sz

K.adóhivatal Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete 
Eperjesen, Fó-utcxa 50. sz.

vallásfelekezeteink között. Mi valánk oka annak, 
hogy isteni lélek büntető ereje Muhi, Mohács, 
Eperjes és a 30-éves háború rémeiben nyil­
vánult. De mi még mindig nem tudunk s, úgy 
látszik, nem is akarunk tanulni és okulni. Pedig 
hát megdönthetetlen axióma, hogy a szeretet 
megépíti, a békétlenség ellenben lerontja a nem­
zeti és egyházi oltárokat most és mindenkoron

\ < gül a Szentlélek, mint pünkösdi létek, 
legszebb és legáidásosabb hatása az emberi­
ségen annak vigasztaló erejében nyilvánul Ez 
vigasztalta meg a magukra maradt apostolokat, 
a midőn az emberiség Megváltója a történelem 
színpadáról lelépett, s ez adott erőt és remény­
séget a mi nagyjainknak is, régebbi és újabbi 
történelmeink tanúsága szerint, azokban a, 
nehéz napokban, a midőn nemzeti ügyünk 
elveszettnek látszott.

Ma is áll egyik nagyhírű, jénai professzorom­
nak ez a mondása: «Az idők ura az Isten, 
az idők fordulópontja a Krisztus és a valódi 
korszellem az isteni szellem.» Igen, a Szent­
lélek a valódi korszellem, mert ő a fentartója 
és fejlesztője minden egészséges haladásnak 
és fejlődésnek az emberiségben.

Engedjük tehát magunkat jelen ünnepün­
kön is tanítani, büntetni és megvigasztalni a 
Szentlélek által, ha államban, egyházban és 
társadalomban — küzdelmek árán bár — mun­
káljuk istenországát, mint az igazság, a sza­
badság és a szeretet országát. Akkor valósul 
meg igazán közöttünk ama karácsonyi angyali 
szózat is:

«Békesség a földön és az emberekhez jó­
akarat.» Úgy tegyen! _k

Az Eperjesi Evang. Gyámintézeti Höegylet
1908. évi működéséről szóló jelentés megjelent. Az 
egylet tó. alelnöke özv. Beigmann Nándorné, tb tagja 
Csengey Gusztáv, elnöke dr. Sztehlo Jánosné, alelnökei 
Csengey Gusztávné és Zavatzky Szilárdné, pénztárosa 
\ ogel Béla, titkára Mayer Endre, jegyzője dr. Wallen- 
tínyi Samu. Az 1908 év a csendes munkálkodás eszten­
deje volt. A tagok megszokott buzgósággal és hithü- 
>éggel munkálkodtak. Az 1908. évi teaestély is úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag sikerült; tiszta jövet-íme 
1450 kor. volt. Rendezése élén dr. Sztehlo Jánosr.é és 
\ ogel Béla állottak Az estélynek egyik fényes ¡.. ze 
volt a kabaret-előadás. A jelentés az összes közremű­
ködőknek ezúttal is köszönetét mond Adományom 
gyűjtésében tíz hölgy fáradozott. Közülök legtöbbel 
(140 koronát) özv. dr. Sarudy Vilmosné és özv. di. 
Mayer Gézáné gyűjtöttek. A nőegylet résztvett a Kol­
légiumnak jún. 11-iki vértanú-ünnepélyén is Nevében 
dr. Sztehlo Jánosné, Csengey Gusztávné, Zavatzky 
Szilárdné, Mayer Gézáné és Mayer Endre a szoborra 
koszorút helyeztek el. A jelentés a vértanúk nőutó­
dainak azt ajánlja, hogy — a vértanúk példája nyomán 
— gyermekeik szívébe ők is oltsák be a hálaérzet, 
hazaszeretet és hithűség kötelességét. A karácsonyi fel­
ruházás előkészítése végett az ősz beálltával — Thror 
Gyuiáné vezetése alatt — varró-órákat tartottak. A fel­
ruházás költségeihez a hölgyek 46 koronával járultak. 
Az adományok összege azonban — sajnos — tetemesen 
csökkent, és több rendes adakozó neve is hiányzott. 
Az iskolásgyermekek karácsonyfáját a polg. iskolai 
tanítónők díszítették föl. A felruházás decz. 22 ikén, a 
Kollégium dísztermében folyt le. Ez alkalommal Karbeiv 
Géza ev. lelkész méltatta a karácsonyi ünnepek jelen­
tőségét ; a polg. iskolai növendékek kara énekelt, Bai- 
pataky Eszter, majd Kurth Dóra szavaltak, Mayer 
Endre titkár pedig a gyermekeket a ruhaneműek, 
ezukorka, sütemény, írószerek stb. átvételére hívta fel. 
A szegények-házában decz. 23-ikán volt a karácsonyfa­
ünnepély. Itt — az akadályozott Liptai Lajos ev. lelkész 
helyett — ¿Mayer Endre figyelmeztette a szegényeket 
karácsony örömteljes fontosságára. Itt is volt ének

Pünkösdi lélek, oh, jövel I 
Holtakra életet lehelj I 
Geijeszd a földön szerteszét
A szeretetnek szent tűzét I 
Vigyen mindenfelé galambod 
Illatozó olajfalombot 1
Gyújts a szivekben égi lángot, 
S teremtsd meg újjá e világot I

Németországi úti emlékek.
Irta: dr. E. Nagy Olivérné Kvassay Annuska.

(Folytatás)

A Goethe-ház sokkal díszesebb, mint Schilleré 
bár, a mai kor igényeihez mérve, az sem mondható 
valami luxussal berendezettnek. Áhítattal és figyelem­
mel jártam be szobáit, a hol az ő csodás, szép köl­
teményeit írta egykoron barátságos lakosztályának 
csendes magányában, mert mikor ő dolgozott, az 
egész háznak lábujjhegyen kellett járnia; nagy úr 
volt ő a saját portáján. Szörnyen respektálta a ház 
népe. De azért felváltotta a nagy csendet a vidám 
zaj, szép asszonyok gerlekaczagása, mert igen szerette 
a társaságot és különösen az asszonyokat. Első 
emeletének termei mind vendégségek számára voltak 
fentartva; ő maga a földszinten lakott; ott rendezte 
be nemes egyszerűséggel dolgozószobáját és mellette 
egy kis hálót; a feleségének meg egy igen szerény 
szobácska jutott; ablakai a kertre néztek. Egyáltalá­
ban Goethené — mint a hogy a magyar ember

fejezi ki — nem sok vizet zavart és férje életében 
sem játszott nagy szerepet. Jó feleség, gondos család­
anya, a ki szemet húnyt férje kalandjai előtt..., és 
ezzel elmondtunk róla mindent. De a szép asszonyok, 
a csábos szirének annál inkább hevítették a költőt. 
Rém-szerelmes természet volt és bolondja a szép­
nemnek. Gyorsan hevült, könnyen lelkesült, gyakran 
változtak az ideáljai, kiknek se szeri, se száma. A 
házában elhelyezett múzeumban sok olyan érdekes 
emléket láttam, a mely szép asszonyok ajándéka 
volt. Egy-egy barna, szőke, vörös, fekete hajfürt, 
zsebkendő, kicsiny legyező, vagy szalag, fátyol és 
csipkedarab, mind bizalmas pásztorórák kedves em­
lékei..., eltette, megőrizte híven, ha talán azt, kitől 
ezt a kis emléket kapta, idővel már el is felejtette. 
Hogy az asszonyok rajongtak érte, ezt nem is lehet 
Csodálni; ideálisan szép férfi lehetett, arczárói sugár­
zott a szellem, és az ilyen férfinek ugyan hány asz- 
szony tudna ellentállni ? Pláne abban a körben, a 
melyben ő mozgott és a hol a mulatnivágyás és az 
élvezethajhászás volt az életczél ? Mert dolgozni ott 
nem tudnak és nem is akarnak. így aztán a Goethe- 
ház a weimari előkelő társaság központja és fővonzó­
ereje lett, ott adott egymásnak találkozót a szel­
lemi és születési arisztokráczia. A nagyherczeg egész 
családjával maga is résztvett ilyen összejöveteleken, 
és ezzel emelte a ház fényét és előkelőségét. Hogy 
mennyire szerette a nagyherczeg Goethét, annak 
bizonyítéka, hogy egy alkalommal, séta közben, a 
költőnek megtetszett egy nyárilak, s mindjárt meg­
vette számára a fejedelem. Főbben a házban aztán
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és ima Megszorult család segélyezésére az egylet 50 
koronát adott. Sok köny maradt felszárítatlanul 
mondja a jelentés —, mert az adományok csekélyek 
voltak Az egylet legaldásosabb intézményé, a dia^o- 
iiissza-intézménv 1908 bán fejlődéit és euísböd tt. A 
diakonisszáknak ápolói működését felekezeti különbség 
nélkül méltányoljak mindenütt Az egyik régi, érdemes 
diakonisszát, Kitlnau* Karóimat, saját kívánságára 
Kőszegre helyezte át az anyaház. Sikeres, példás 
munkálkodását az egyesület jegyzőkönyvileg is mél­
tányolta. Helyét Malatits Zsuzsi foglalta el, ki hűséges 
kitartással folytatja a keresztyén szeretet magasztos 
munkáját. Mellette Lukacs Etelka buzgólkodik. A 
diakonisszák 1908-ban 25 (10 ev, 2 ref, 7 rom. 
kath 1 gör. kath. és 5 izraelita) beteget ápoltak 
2(»5 napon és 249 éjszakán át. Beteg- és szegény­
látogatást 248 esetben végeztek. Sajnos, a sűrű és 
nehéz ápolási esetek lehetetlenné teszik, hogy igazi 
belterjes gyülekezeti diakoniát teljesítsenek. Liptai 
Lajos lelkész az eperjesi ev. cselédeknek lelki gondo­
zását kezdeményezte. E munkában több egyleti tag 
és a diakonisszák is tevékeny reszt vettek’ Szükség is 
van ezen lelki gondozásra, mert a cselédleányok a 
legeihagyatottabbak és leginkább szükségük a támo­
gatást A szegények ház iban ápolt asszonyok száma 
haiomta apadt, inéit a tótsóvári illetőségű Hlavati 
Jánosné, úgy a valamikor, mint eperjesi kiske’eskedő, 
jobb napokat élt, de sok csapás és szerencsétlenség 
áltál vagyonát es egészségét vesztett Hunyadi János 
elhaltak Szegényeknek havi, rendes segélyezésére az 
egylet 912, a diakonisszák Útján alkalmi segélyezésekre 
120 és kéthavonkint 9 koronát fordított Egyes hölgyek 
a szegények részere fehér- és ruháneműeket. a diako­
nisszák i észére pedig gyümölcsöt, süteményt stb. 
adományo t ik. Nagy veszti seg eite az cgy’etet Rai>z 
Ede tb. tagnak nyolez éven át buzgó pénztárosának 
elhalta által A választmány kiildöttségileg fejezte ki 
¡észvételét az elhunytnak gyermekei előtt, a titkár 
pedig részvét irat bán méltatta a megboldogultnak éidemeit 
és koszotúmegvaltás czímén 59 koronát gyűjtött. A 
csal.id az egylet pénztárába 200 koronát juttatott 
adományként. Sokat vesztett az egylet öz.v. Sándor 
Kálmánná vál. tagnak halála, valamint öz.v. Melczer 
Gyulané val tagnak Eperjesről való elköltözése által 
is. A jelentés, melynek sikerült és hangulatos szer­
kesztése jjlaye) Endre egyleti titkárnak érdeme, aria 
kéri végül a tagokat, hogy a gyűlések iiánt érdeklőd­
jenek. Halás elismerését fejezi ki egyúttal az egylet 
tagjainak és páttoló barátainak, kérvén őket, hogy 
fokozott buzgósággal segítsék az egyletet előre­
halad isában.

Madárvédelem Sárosban.
Az Eperjesi Lapok útján jutott tudomásunkra 

l’aiolas Julián főhadnagy úrnak a S.irosváimegyei 
Gazdasági Egyesülethez benyújtott és a madái védelmet 
vármegy étikben meghonosító, megkedvelten», igen helyes 
és követésieméit«» indítványa. Bizonyára minden hely­
beli madáitenyésztő (es ilyen van már több városunk­
ban) örömmel üdvözölte e ti rvet, és kivánja a mielőbbi 

I

sokáig lakott nyaranta a családjával Goethe. Most 
is látható, úgy áll, mint hajdan. De térjünk vissza 
a lakóházára Megilletődéssel álltam meg kis szobájá­
ban. a hol utoljára jártatta körül tekintetét a nagy 
költő Ott ült egy nagy-támlás, zöld karosszékben; 
men ve, özvegységében hű gondozója és ápolója, előtte 
térdepelt es zokogott... A haldokló» homálvosodó 
szemeivel a napsugarat, a világosságot kereste és 
remegő ajkai utoljára azt suttogták: « MeJir Lidit!* 
De hiába ragyogott a fénylő napsugai, ő azt már 
nem látta, az örök éjszaka sötétsége borult szemeire 
és magasröptű lelke elszállt, de emlékét itt hagyta 
örökre.

A világ minden tájáról ezren meg ezren zarán­
dokolnak el Weintarba, hogy láthassák ezt a helyet, 
a hol ő élt. A Goethe-család kihalt és az utolsó Goethe- 
unoka nemesen gondolkodott, a mikor nagyapjának 
házát, összes berendezésével és gyűjteményével, mú­
zeum czéljaira odaajándékozta. Szebb kegyelettel nem 
adózhatott volna nagyapja emlékének.

Ha Weimarra azt a megjegyzést tettem, hogy

Sucljcvlim
H0|l.yiwLnL,.”i, cse!npé?zjs,kti'- melyek utóbbi időben megtévesztően ba'sonló^üvegokbén 
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A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

EPERJESI LAPOK

megvalósulást. Akár a Gazdasági Egyesület kebelében, 
akár pedig a Szépítő Egyesület alosztálya gyanánt, 
vagy külön egyesület alakjában, de égetően szükséges, 
hogy ilyen egyesület városunkban alakuljon. Ez egyesü­
let czélja volna : lészkek'í-odúkkal ellátni a szegényebb 
néposztályt, teli etetőket felállítani és télen az etetést 
rendszeresen folytatni, mindig újabb és újabb híveket 
szerezni a madárvilágnak, kik részint mint rendes tagok, 
lészint mint pártfogótagok juttatnák az asztaloktól le­
hulló morzsát télen a didergő, éhező, szegény madár­
csoportnak, mely nyáron kertünknek dísze, szórakoz­
tatónk és hasznos nélkülözhetetlen munkásunk. Ez 
egyesületnek egyik főfeladata volna továbbá : a dúvad 
irtása s a madárvilág legnagyobb pusztítójának : a hazi- 
macskanak írtóháborút üzenni. Csak egy esztendeje 
vagyok híve ezen nemes eszmének, és máris tapasz­
talatom gyanánt hirdethetem, hogy a ki bármit is 
rész a madárvédelem érdekebe i, de a macska kóbor­
lásait figyelemmel nem kíséri, a macskát minden al­
kalommal tűzzel-vassal nem pusztítja, annak műkö­
dése feltétlenül meddő marad. A téli etetőm alatt fel­
állított rókavasak bebizony ították azt, hogy a macska 
messzi vidékről, fagyban, hóban is fölkeresi azon he­
lyeket, hol kedvencz madárkáink nagyobb csoportok­
ban összeverődve föllelhetők . . . Odúimból már hatom 
fészket raboltak és semmisítettek ineg ezen házirablók 
e tavasz folyamán; daczára annak, hogy gyakran 
lesem őket Hamburg. Berlin, Elberfeld Barmen, Majna- 
Frankfurt, Breslau stb. városokban szintén fölismerték 
már a macska-veszedelmet, és a madárvédelmi egyesü­
letek 50, 100, sőt (Hamburgban) 300 macskacsapdát 
is helyeznek < I [»al kokban, tereken, avagy adnak 
kölcsönbe kerttulajdonosoknak. Külön, e czélra al al­
mazott egyének szedik össze és ölik meg a macská­
kat. Hogy csak egyet említsek : Drezdában, 1906-ban, 
1348 macskát fogtak és pusztítottak el. A téli mada­
rászoknak, kik lépre fogják kiéhezett kedvenczeinket, 
erélyes megrendszabályozását is szorgalmazhatná ez 
egyesület. Erre is nagy szükség volna. Ilyen foglal­
kozású egyénekkel is dicsekedhetünk és, mint szintén 
az elmúlt télen tapasztaltam, az illetékes fórum, hol 
azokat följelentettem, nem veszi ezen kihágásokat oly 
igen fontosaknak, nem ítélkezik felettük azzal a szi­
gorral, a melyet azok megérdemelnének. Nézetem 
szerint, ha mindezt erkölcsi testület irányítaná, vezetné 
és felülbírálná, itt is kielégítőbb eredmény volt a el­
érhető. Legújabban fészekfosztó fiúkat fogok följelen­
teni, és kiváncsi vagyok már előre is az ítéletre! Pawlas 
Julián tőhadnagy urat melegen üdvözlöm ez alkalommal 
és kérem a nagy nyilvánosság előtt: ne hagyja elaludni 
az általa szított tüzet, valósítsa meg mielőbb nemes 
tervét! Segítőtársakra és lelkes munkatársakra bi­
zonyára fog lelni könnyen azok sorában, kik tisztában 
vannak azzal, hogy: «a madárvédelem kérdése nem 
érinti csupán az érzelmet, nem csupán esztétikai kérdés, 
hanem legelsősorban magasztos természeti törvénynek 
fölismerése és tiszteletben tartása» — Ezek után kí­
váncsian és érthető türelmetlenséggel várjuk zászló­
bontásául a kilátásba helyezett: — felolvasást! Eperjes, 
1909. május 21-ikén. Bohrandt Lajos.

poétikus hely, azt még inkább mondhatom lleidel- 
bergről, mert bájosabb, kedvesebb pontot, mint ezt 
a kis bádeni városkát, képzelni sem lehet. Igen, varoska 
ez, németországi fogalmak szerint, a hol még százezer 
lakosú hely sem megy nagyváros-számba. Ott tehát 
Heidelberg az ő ötvenezer lélekszámúval kicsinynek 
mondható. — Itt szívesen laknám! — jelentettem ki, a 
mint végigmentünk hólepte, barátságos utczáin és 
pirosarczú, fehérkabátos, sapkás lányok és diákok 
kerültek el bennünket, czipelve a szánkót; víg kacza- 
gásuktól visszhangzott az utcza. Magyarosan szólva, 
ródlizm mentek. Egész búcsújárásnak tűnt fel az a 
tömeg, a mely a fogaskerekű felé tartott. Mi is oda­
irányítottuk útunkat, vonzott a sok vidám, fiatal arcz, 
látni akartuk, hogyan siklattak le a pompás, havas 
pályán. Micsoda sikongás, lárma fogadott ott ben­
nünket ! Százan és százan szánkáztak, köztük sok őre" 
is. Néhány pillanat alatt már lent voltak, és a ‘fogas­
kerekűn ismét felvitették magukat; így aztán passzió 
lehet toboggánozni; nem kell fölfelé a fárasztó utat 
megtenni. Gyönyörű, napsugaras délelőtt volt, a hó

kérő vevőinek ne 
akaszszon megté­
vesztő surrogatumot 
a nyakába. Sajnos, 
azonban vannak más 
féle kereskedők is ..... AÜL-
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EPERJESI SZÉCHENYI KOR.

A. Köt' zeneiskolái«, szervezésére, 
illetőleg előkészítésére kiküldött bizottság Matkerny 
Gusztáv elnöklete alatt, május 20-ikán tartott ülésen 
összegezte az eddig beérkezett, kötelező aláírásokat. 
Ezeknek száma a negyvenet már fölülhaladja Meg­
állapította, hogy, az igazgató választmány által is jóvá­
hagyott számvetés alapján, a zeneiskola a következő 
iskolaév kezdetével, azaz 1909. szept. elsíí napjaiban 
megnyilhatik, illetőleg hogy, az előkészítő-munkálatok 
befejezése után, a zeneiskola szervezhetőségéről az igaz 
gató választmánynak jelentést tesz s a további teen­
dőkre nézve fölhatalmazást kér. Örvendetes tudomásul 
szolgált az elnök azon jelentése, mely szerint a város a 
zeneiskolát is, a többi kulturintézetekhez hasonlóan, 
megnyílásakor segélyezni fogja. Hiszszük, hogy Eperjes 
szab. kit’, város nem marad mögötte azon városoknak 
(pl. Kassa), melyek hasonló intézményeket jelentékeny 
évi összeggel támogatnak, mert a zeneiskolák szervezése 
nem egyeseknek, még kevésbbé egyes intézmények­
nek, hanem tisztán a köznek: a város összes polgá­
rainak érdeke. Elnök jelentette egyúttal, hogy a Tár­
sadalmi Egylet az emeleti helyiségre vonatkozó kére­
lemre még nem válaszolt. — Most, midőn a zene­
iskola kérdése már-már a megvalósulás szakába lép, 
ötömmel állapítjuk meg, hogy a város közönsége köré­
ben az érdeklődés még fokozottabb. Számosán, kiket 
csak a föltétlenül kötelező aláírás tartott vissza gyer­
mekeiknek a zeneiskolába való beiratásától, illetőleg 
annak kijelentésétől, a mire a bizottságnak a szervezés 
szempontjából volt szüksége, hozzájárulásukat kilátásba 
helyezték s Ígéreteket tettek arra nézve, hogy az is­
kola megnyitásakor gyermekeiket ott taníttatják. Való­
színű, hogy akkorra a növendékek száma 70—80 lesz. 
Nagy űrt tölt be a zeneiskola városunk kultúrintéz­
ményei között. Kívánatos tehát, hogy megalakításában, 
szervezésében, a kinek csak módjában áll,közreműködjék.
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HÍREK.
— Református istenitissctelet 

lesz ünnep másodnapján d. e. 11 órakor a helybeli 
ág. h. ev. templomban. Az úrvacsoia-osztást a kon- 
firmándusok vizsgálata elt'ízi meg.

— K í nevezésiek. Sárosvármegye főispánja 
Holénia László végzett joghallgatót vm. közigazgatási 
gyakornokká; a Ksod. vasút vezérigazgatósága a májusi 
előléptetések során Dobránszky Endre ellenőrt, márkus- 
falvi állomásfőnököt, főellenőrré kinevezte.

—- I Bielek Zoltán, a Nagy-
sárosi Műmalom tisztviselője, május 29-ikén tartotta 
Felkán esküvőjét L'áhry Tivadar földbirtokos leányával, 
Ilonával. A kedélyes lakodalmon a nagyszámú rokon­
ság köréből mintegy negyvenen vettek részt.

Kesselbauer Gusztáv, eperjesi műépítész jún. 1-jén 
vezeti oltár elé Lőcsén özv. Székely Farkasné szül. 
Zsedényi Klára leányát, Inezt.

— I)«‘r«*k tanító. Kitűnő vizsgálatot mu­
tatott be Barbierik Emil zsegnyei ág. hitv. evang. 
elemi iskolai tanító május 18-ikán. A megjelent Hajdú 
János esperes-lelkész, Szentiványi József egyházközségi 
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vakítóan csillogott, a hogy a nap rásütött és fönt, a 
Alolktiikii)nál, lekivánkozott rólunk a bunda. A levegíí 
olyan enyhe, kellemes, akárcsak a Riviérán; körülöttünk 
mindenütt csak hó és hó, melyet a kis Neckar szel át. 
A 1 égi, kedves I leidelberg a diákok Eldorádója. Jól mon­
dom, Eldoi adója, mert sehol sem élveznek annyi szabad­
ságot, mint ebben a tipikus egyetemi városkában; itt a 
diákok az urak, mindenben a kedvüket keresik. A bá­
deni nagyherczeg, ha Heidelbergbe jön, nem lakik ősei 
regi várában, a hol pedig egy szárnyat fel is építettek 
számára, hanem lent a városban, egy szerényebb külsejű 
házban; és pedig ezt az igen tisztelt studentek miatt 
kénytelen megtenni, mert ott fönt nem tudna aludni 
Ezek a sok reményre jogosító ifjak, hogy szabadabban 
szórakozhassanak, felmennek a Molkenkurho s — ez 
eg> mulatóhely , innen aztán éjjelente különböző 
időben csoportonkint ballagnak hazafelé; hogy ez a 
hazamenetel nem történik a legnagyobb csendben, sőt 
sokszor botrányos lármával, az képzelhető. De hát 
AU-Heidelberg méltó jó hírnevéhez!

(Vége köv.j
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felügyelő, Baloghy Farkas egyházmegyei dékán stb 
az nett gyönyörű eredmény fölött a legnagyobb meg­
elégedésüknek adtak kifejezést A tanulók tótul c-uj.án 
a vallastanből feleltek ; s a több, tárgyból csupán 
magvar nyelven adott feleleteik teljesen kifogástalanok 
jo kiejtésnek es szabatosak voltak Sok ilyen kitűnő 
tanítót S.irosvárme^yénrk I

I LilÁlozáN, Harant At nőid, a gr Erdődy- 
tele uradalom nyug, erdésze, máj. 16-ikán, Zborón, 
89 éves korában meghalt

— EjierjcBi szónok Rozwnvón. 
)r Xs/.zrzf- Mátyás, az eperjesi Kollégium igazgatója 

es a theol akadémia tanára, pünkösdkor Rozsnyón, 
az ottani ev. templomban ünnepi beszédet fog mondánk 
A neves szónok föllépése iránt Rozsnyón altalános az 
érdeklődés

— A SiZÓbdi «SvcttwÓg-í VÍZM^á- 
,atok az epeijesi kir. kath. főgimnáziumban jón. 
18—21. napjain fognak megtartatni. Elnök dr. Mazy 
Engelbert tankerületi főigazgató lesz, kormánybiztos 
pedig dr Margalits Ede egyetemi tanár.

Körjegyzők. A lemesi kör Mandel 
Henriket, a sárosbogdányi Wisckin Viktort és a 
turinai Davidovics Manót körjegyzőül megválasztván, 
a nevezettek a hivatalok vezetését máj 1-jén átvették

1 <íily Az eperjesi pénzügyigazgató­
ság számvevőségénél állásra 2 hét alatt
lehet pályázni. Segéiydíj 800 kor.

— A Kii-. kath. főgimnázium 
a szülőket és (felnőtt) érdeklődőket szívesen látja az 
évzáró-vizsgálatokon Azok f. é. június U—25-ig, a 
magánvizsgálatok június 23—24-ig, a szóbeli érettségi 
vizsgálatok pedig június 17—19., 21—22-ig folynak.

Az igazgatóság.

»yennekh<ij> rípoi-jcson, 
végleges megállapítás szerint, jún. 13-ikán, vasárnap, 
fog megtartatni. A tervezett alkalmi újság is megjelenik. 
Ebbe az előszót ó>»zr<y Boldizsárné, az Orsz. Gyermek 
védő Liga eperjesi bizottságának lelkes elnöke, írja; 
Csenge? Gusztáv, koszorús költőnk, a jótékony czélra 
való tekintettel, az ő ismert szívességénél fogva, ünnepi 
ódát ír, további tartalmát pedig főleg városunk széji 
asszonyainak közleményei fogják tenni. Az alkalmi 
lapot az eperjesi újságok szerkesztői adják ki; s az a 
I, ntieken kívül egyéb érdekességeket is fog tartalmazni 
Mivel pedig igen olcsó áron lesz kapható, reméljük, 
hogy a nemesczélú jövedelemnek szajiorításához a lap 
szintén hozzá fog járulni.

fSv;il>ly ii vka főj löclése, Kis- 
szeben szab kit. varos közönségé az. ottani kénes­
fürdőben (Svablyuvkán) a meglevő tánczhelyiség helyére 
30 ezer korona költséggel egészen modern táncztermet 
építtet. Az új helyiség nemsokára teljesen kész is lesz.

— Hírlapírói j viliileu in. Horkay 
Elemér, a Kassai Hírlap belinunkatársa, június 3-ikán 
tartja tizenötéves hírlapírói jubileumát.

— Ruhák a legszebben tisztíttatnak és festet­
nek Haltenberger Béla ruhafestő-gyárában, Kassa. Kép­
viselve Eperjesen 1 heisz Ármin czég által. u

•Meghívó. Az eperjesi rét. misszióegyház 
presbiténuma a református hívekhez a következő meg­
hívást intézte: «Mélyen tisztelt Hitrokon! A nm vallás- és 
közoktatásügyi miniszter úr leiratában tudomásunkra 
hozta, hogy a Sáros- és Szepesvármegyében élő tetőt 
inátus hívek részére szervezendő önálló misszióegyház 
lelkésze fizetésének kiegészítéséhez a törvényes kongruát 
megadja , ennek fejében azonban ügy a kultuszminiszter, 
mint az egyházi tölöttes hatóságok elvárják a hívek 
összességétől, hogy az egyház biztosítására vállalja az 
alkotmányban megállapított törvényes adózást. E fontos 
ügy megbeszélésére közgyűlést tartunk f. hó 31-ikén 
jiiinkösd másodnapján d. e. 9 órakor a Kollégium I. 
emeletén lévő díszteremben, a melyre a református 
híveket tisztelettel meghívom. Az eperjesi ref. misszió 
egyház presbitériuma megbízásából, Eperjesen, 1909. 
május hó 22-ikén, hitrokoni szeretettel: Jónás János, 
togondnok helyett »

«.\ j<>£»'.* ly czím
aiatt a Pesti Hírlap május 25-iki szama a nemi ég 
megjelent Raffay — Obetkó-féle, nagy magánjogi mun 
karói a következőket írja : „Az elhúnyt dr. Raffay Fe-

________________ EPERJESI LAPOK

rencz eperjesi jogakadémiai tanárnak a magyar magán­
jogról írt kézikönyve, mely talán az egyetlen ilynemű 
könyv, mert magánjogunkat a judikaturával együtt a 
legutóbbi időkig tárgyalja, most jelent meg harmadik 
és bővített kiadásban A bővítés dr Obetkó Dezső 
eperjesi jogtanár érdeme, a ki nagy lelkiismeretesség­
gel dolgozott azon, hogy a mű necsak a szigorlattá 
készülőknek, hanem a praktikus életben működő jogá­
szok részére is haszonhajtó legyen. Két vastag kötet­
ből áll a 21 koronáért kapható munka"

«-"ztsuitfi-pi'óclikácziók vannak 
most Eperjesen, május végéig, a rom kath. nagy­
templomban. Jámbor N.. a budapesti jezsuita-rendház 
tagja, tartja azokat magyar nyelven. Najionként nagy 
közönség hallgatja a népies nyelvezetű, ügyes szónokot.

\ oní Eperjes szab
kir. város képviselőtestülete május 27-ikén tisztújító­
közgyűlést tartott Tahy József, Sárosvármegye alispánjá­
nak elnöklete alatt. A közgyűlés egyetlen feladata a 
Fest Tivadar elhalálozása által megüresedett I. oszt, 
pénztári ellenőri állásnak választás útján leendő be­
töltése volt. Az elnöklő alispán bevezetésül előadta, 
hogy ezen állás, különféle körülmények miatt, hosszabb 
ideig betölthető nem volt Majd a kijelölő-választmány 
megalakításara tért át s abba tagokul dr. Flórián 
Károlyt és dr. Máriássy Bélát kinevezte, a közgyűlés 
pedig Hoffmann Mórt és dr. Sztehlo Jánost meg­
választotta. Ezután az alispán a közgyűlést felfüggesz­
tette, s a kijelölő-választmány az alispán elnöklete 
alatt hosszabb ideig tanácskozott. Majd az alispán a 
nagyterembe visszatérvén, a közgyűlést újból meg­
nyitotta. Előadta, hogy két pályázati kérvény erkezett, 
ü. m : ¿z//zu Zsigmond II. oszt, pénztári ellenőré és 
Haulovtcs János kisszebeni kir. adótárnoké; továbbá 
az esetleg megüresedő II. oszt, ellenőri állásra I oloszi'- 
novics Gyuláé. Közölte továbbá, hogy az I oszt, 
ellenőri állásta egyik pályázó sem volt kijelölhető, még 
pedig az első azért nem, mert az új városi szabály­
rendeletben előirt vizsgálata nincs meg; a második 
pedig azon okból, mert a községi törvény értelmében 
állami tisztviselő az elöljáróság tágjául meg nem választ­
ható, az ellenőr pedig az elöljáróság tagja. A II. oszt, 
pénztári ellenőri alias ékként meg nem üresedvén, 
annak betöltésére sem került sor. A nagy számban 
egybegyűlt közgyűlési tagok ezután távoztak.

— \ .ill.isiosí estóly. Az eperjesi evang. 
theol. akadémiai ifjúság Belmissziói Egyesülete június 
5-ikén délután 1 36 órakor a Kollégium dísztermében 
vallásos estélyt rendez Ennek legfőbb pontjaként Sztehlo 
Kötnél budapesti ügyvédnek, a magyarországi evang. 
egyház egyetemes ügyészének, «A jövő vallásáról» 
tat tandó felolvasása fog szerepelni.

— közönség figyelmébe! 
Putschalko Marianna zongoratanítónő szives tudomására 
hozza a n. érd. közönségnek, hogy a jövő tanévben, 
t. i. f. évi szept. 1-jétől a rendszeres, komoly klasszikus 
irányú zenetanítás mellett még egy külön magyar tan 
folyamot is tendez azok szamára, kik szeretik a magyar 
zenét s kik nem bírnak kellő zenei tehetséggel, hogy 
a nehéz klasszikus zongoraművészettel foglalkozhatnának. 
Mindenki, a kinek magyar érzésé és némi zeneismerete 
van, egy tanév alatt töltetlenül megtanul szépen, czigá- 
nyosan játszani, s így kevés fáradsággal magának és 
másoknak is nagy örömet és élvezetet szerezhet. 2 óra 
hetenkint elég. Magyar tanfolyam lesz ezentúl minden 
évben. Jelentkezhetnek e tanfolyamra fiatal leányok és 
fiatal asszonyok. Az órakra előjegyezni lehet márjúniustól 
augusztus végéig délután 2 és 4 óra között. Lakásom 
Fő-utcza 37.

— Szeníjp-ógyintézct van Miskol- 
czon a csabai-úti szanatóriumban.

— Megmentett niüemlék 
Zscgny én. A zsegnyei ág. h. ev. templomban 
Díváid Kornél kiváló műtörténeti írónk, a ki mintegy 
két évvel ezelőtt a kultuszkormány megbízásából Saros- 
vármegy ében műemlékeket vizsgált meg, freskók nyomait 
fedezte föl Az egyház elnöksége a leletről a Műemlékek 
Országos Bizottságának jelentést leven, a falképek tüze­
tes megvizsgálásával a Bizottság előadóját: dr. É&r 
Lászlót, az Országos Képzőművészeti Tanács tágját, 
bízta meg. Dr. Éber László május 24-ikén foganatosí­
totta a vizsgalatot. Konstatálta, hogy úgy a templom

__________________ _____________ °'c,al

hajójában, mint a szentélyben, az egész falazatra ki- 
terjedőleg, freskók nyomai észlelhetők. Az évszázadok 
folyamán rákent mészréteg részbeni eltávolítása után 
bibliai tárgyú, XIV es XV századbeli, műtői téneti 
szempontból felette becses freskók tűntek elő, melye­
ket színgazdag, jiompás, meleg tónusuk kivaltkej>j>en 
értékesekké tesz. A déli oldal freskói meglehetős éjjen 
kei ültek napvilágra. Sajnos, az északi fal ke pei, a falazat 
nedvessége következtében, meglehetősen megrongálód­
tak, ügy, hogy csak igen gondos és körültekintő munka 
után lesznek a végenyészettől megmenthetők A restau­
rálást a Műemlékek Országos Bizottsága sajat költsé­
gen togja végeztetni, mely czélból június vege felé festő­
művész érkezik Zsegnyére, a ki, a freskók kiemelése 
után, azok javításába tog belekezdeni Dr. Éber László 
ezúttal a temj>lom stílszeiű renoválása iránt is foly­
tatott tárgyalásokat, a melyek folyamán azon előzetes 
megállapodás jött leire közte s az egyház elnöksége 
között, hogy, az összhatás tokozása kedvéért, a mennye­
zet és a kórus az Országos Bizottság tervei alapján és 
pénzbeli segélyével, a X\ század ejiítkezesi modora 
szerint alakíttassék át az egyház által, ügy, hogy, az 
összmunkálatoknak előreláthatólag meg ezen ev folya­
mán való befejezte után, Sárosvármegye újabb, igen 
etdekes es kaiban tartott műemlékkel lesz gazdagabb. 
Mi a magunk részéről kívánatosnak tartanók, ha a vár­
megye vezetői segítségére sietnének az egyház vezetői­
nek abban, hogy az igazán országos és megyei érdeket 
képező restaurálás ügye a hivatalos retortákon valahogy 
meg ne akadjon.

I finitök. jo-yír lt'j-i«-. A Sáros vármegyei 
Ah. Népnevelő Egyesületnek sirokai járásköre május 
13-ikán Sebeskellemesen tartotta körgyűlését Hodnar 
István körelnök vezetése mellett. Timko Gizella sebes- 
kellemesi tanítónő gyakorlati tanítást mutatott be. Ez 
alkalommal meggyőződtünk arról, hogy a magyarság 
ügye Sebeskellemesen jo kezekre van bízva. Maeza 
Ödön nagysárosi áll. isk. igazgató a hazafias nevelésről 
értekezett. Értekezésében azonban annyira belemerült 
az egyoldalú felekezeti szempontok taglalásába, hogy a 
hazafias nevelés legfontosabb eszközeit teljesen mellőzte. 
A gyűlés legsikerültebb pontja volt Zv/zéz András 
berzeviczei áll. isk. igazgató-tat.ítónak szabadelőadása a 
modern rajzoktatásról. Bemutatta, hogy miképpen kell 
a gyermekeket már az elemi népiskola I. osztályától 
kezdve a természet utáni rajzra helyesen és módszeresen 
tanítani. Remenyik Lajos főszerkesztő és XsZh7y Adolf 
segédszerkesztő felszólalásai után a gyűlés mindahárom 
előadónak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. Gyűlés 
után Magyarislán bankett volt.

1 «'*’-» 11 íijl>otótok
kaphatók Rilich Ferencz színházi fodrásznál, Fő-utcza 
63. sz. Kitésült hajból hajfonat, hajbetét stb. három 
nap alatt készül.

Öngyilkos! iii'ilo.iiiy. A Kassán 
lakó sóvári Sehnetdet Istvánné, pénzügyminiszteri osz­
tálytanácsos özvegye leánya, a 21 éves, viruló szép­
ségű Stefánia, a napokban Sároskisfaluban, a hol a 
család nyaral, közvetlenül a mise után magát revol­
verrel agyonlőtte. A család által a lapoknak kiadott 
tudósítás szerint a leány tettét a négy év előtt ugyan­
azon a napon szélhűdésben elhalt atyja utáni bánatá­
ban követte el. Az előkelő csaladokkal rokonságban 
állott leányt Hernadszentistvánban temették el.

iog'íiknclc-iiiió.n 
az e tanévbeli előadások máj. 29-ikén végződtek. Az 
alap- és államvizsgalatokat jún. 1-jétől 15-ikéig bezáró- 
'aK fogják megtaitani. A joghallgatók közül újabban 
ösztöntöndíjakat (gr Telekyné Róth Johanna-téle, évi 
70 koronásokat) nyertek a következők: Horváth Aladár, 
ítj. Korbely Géza, Nikelszky Jenő, Porkoláb János és 
Rochlitz Dezső. A jogakadémia tanári kara a tanév 
folyamán végzett joghallgatók közül, mint egész tan­
pályájukon kiváló szorgalmat tanúsítottakat, a követ­
kezőket jelentette be — a fennálló rendelet értelmében — 
a in. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek: Jeney 
Zoltán, Kubinyi Géza, Lórencz István, Porkoláb János 
és Zemán Pál. A Joghallgatók lestülctenek irodalmi 
osztálya a következő, 40 kor.-val díjazott páiyatételeket 
tűzte ki, még pedig a magyar alkotmány- és jogtör­
ténetből: <A vármegye keletkezése»; a nemzetgazdasag- 
tanból: «A munkaveszélyek különböző nemei, jelentő­
sege és hatása», úgy: «A munkásbiztosítás története» ,

Tüdobetegsegek, hurutok, számár- 
köhögés, skrofuiozis, influenza
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dr HZ élt Ede jogtanár pedig 50 kor.-t adományozott 
a következő pályatétel kidolgozására «Zsögödnek a 
• birtok» szóhoz fűződő tanításai». A jogtörténeti kér­
désre három, a nemzetgazdaságtani tételekre pedig két 
pályamű érkézéit.

( 'zíoiiist.'i alakult nem­
rég Ejrerjesen. Megalakításai) Heisz J. Jenő ep rjesi 
bankár. Beregi Ármin budapesti mérnök és czionista- 
ketületl ügyvivő, Úgy Lebovics N. budapesti gyátos 
buzgólkodtak.

Xilrzliy ' <*n<Május 
22-ikén, szombaton, Zilahy Gyula debreczeni színigaz­
gató es társulata vendégszerepelt városunk színházában. 
A kabaretszerű előadásnak három szereplője volt: 
G’t >n;ri Izsó, ki sikerült tréfás előadásával állandó 
derültségben tartotta a közönséget, Ztlahvne Singhofer 
Vilma, ki kedves énekével, kellemes hangjával gyönyör­
ködtette a hallgatóságot s végül Zilahy Gyula, ki fényes 
alakító-művészetével érdemelte ki a sűrű tapsokat. Az 
estelynek tulajdonképpeni központja Heyersmann: «A 
gyújtogató» czímű, egyíelvonásos darabja volt, melyet 
a szmlap di.imának Iliidet, valójában pedig egy minden­
napi bírói kihallgatásnak utánzása. Sem tárgya, sem 
kidolgozása, de még kevésbbé szereplő személyei, szer­
kezete s nyelve drámai — z\ közönség mégis tapsolt, 
de nem a «dráma» tetszett, hanem igenis gyönyör­
ködött Zilahy Gyula nagyszerű művészetében, ki a 
darab hét szereplő személyét rövid 1—2 pereznyi idő­
közökben személyesítette. Végül megemlítjük, hogy 
jobb lett volna a súgónak tisztét rendes helyétől végez­
nie, mert igen szokatlanul és kellemetlenül érintette a 
közönséget a kulisszák mögül hallható, hangos súgás.

.\l l.'lMíit VCSZtett
A belügyminiszter l’roko/wics István kurimai körjegy­
zőt többrendbeli, súlyos fegyelmi vétség miatt hivatal­
vesztéssel büntette. Sárosvármegye közigazgatási bizott­
ságának fegyelmi választmánya — az enyhítő körül­
ményekre való tekintettel — a körjegyzőt csupán a 
törvényileg megengedett legnagyobb összegű pénzbír­
ságra: 1000 kor.-ra ítélte; de a belügyminiszter — a 
körjegyző felebbezése daczara — a legsúlyosabb bün­
tetést alkalmazta.

A kíit «»iirii liíitc’jM.í'ijm és ;i 
r<ildé>i 'sé ¿e figyel 111 ól >«-. A Malom­
ároknak a játszótér mellett elterülő részén vasárnapokon 
és ünnepeken katonák gyakran fürdőnek és teljesen 
Csupaszra vetkőzve, a töltésen sétálgatnak, s az 
ifjúságot és a közönséget megbotrankoztatájk (Be­
küldetett.)

í Jyrrnickck I»;ilc*M«*t**i. Aahacs 
berencz eperjesi kőmívessegédnek 11 a éves, József 
nevű fia az alacsony asztalról a forróvizes mosogató 
dézsát magára rántotta és magát oly erősen leforrázta, 
hogy orvosi kezelés daczára egy hit múlva meghalt 
A rendőrség az ügyet a kir. ügyészséghez bt terjesz­
tette. — Zgioch József szabósegédnek 3*. a éves, József 
nevű fia születnek távollétében gyertyát gyújtott, mely­
től ruhája meggyűlt es ő maga is összepörkölődött. 
A kórházba szállították, de ott pár óta múlva meghalt.

Ax ;ii «-xl>«»r védelme ív nap
<• colion. A legajánlatosabb e c/éiia a dr. 

Sthhiih tanár utasítása szerint készült, tiszta méh 
viaszból előállított viaszpaszta, mely a viaszpaszta-szap 
pan, műviasz-szappan és a kozmetikai bőr-ciéme hozzá 
adásával — orvosi tekintélyek javalása alapján — 
elsőrangú kozmetikumot képez A viaszpaszta, a hason­
nevű szappannal együtt, a bőit felüdít;, ruganyossá 
teszi, összehasonlíthatlan bársonyos fényt ad és azt 
megvédi minden levegőváltozástól. A műviasz szappan 
a nappali mosakodásnál és fürdésnél a bőr frottiro- 
zására kiválóan alkalmas, nélkülözhetővé teszi a kéz 
és köiömkefét. utazásnál állandóan tisztán tartható, 
inéit pléh-dobozban van. Érdeklődők díjmentesen kap­
hatnak árjegyzéket a szállítási társaság ól: dr. Schleich 
tanát vegyészeti laboratóriuma, szöveti; kori felelős- 
gél. Bécs, I . Katlsplatz 3. mely a feltaláló állandó 
felülvizsgálata alatt tartja a vegyiszereket.

1 ?<-j <-«l «-1 ni i aszta I készlet 
valódi aranyból kelt must általános feltűnést a főváros 
legelőkelőbb utczája a Kossuth Lajos utcza egyik ki­
rakatában. Előtte a nap bármely szakában a bámulok 
egész tömege áll. A 36 darabból álló készlet a Gyermek­
védő Liga által rendezett tárgysorsjáték főnyereményét 
teszi, s úgy méreteinél, valamint művészi kidolgozását 

tekintve is igazán fejedelmi es méltó a megtekintésre. 
I la a Liga-sorsjegyek vevői csupán ezen egy nyere­
ményre pályázhatnának, akkoi is érthető volna az az 
élénk kereslet, mely e sorsjegyek iránt megnyilvánul; 
s mennyivel inkább akkor, ha figyelembe vesszük, hogy 
a Liga-sorsjegyek mindegyike feltétlenül nyer arany- 
vagv ezüsttárgyat. így e soisjegyek vevői úgyszólván 
minden koczkázat nélkül még humánus intézményt is 
támogathatnak A ki tehát az elhagyott gyermekek 
nyomorán enyhítem óhajt és emellett még szép emlék- 
tátgyra is szert akai tenni, az siessen és vegyen ezekből 
a sorsjegyekből, melyeknek húzása július 1-jén lesz, és 
melyek darabonki nt 1 korona 50 fillérért az összes 
dohány tőzsdék ben kaphatóik.

-'I'/iti’íii l<i i’/lik 1 n Ií iss. Május 23 ikán, 
vasárnapon Haliam > Dezső tanár,— Mór. ez Karola, 
Vandrák Vilma, Várkoly Szeréna és nővére Várkoly 
Irén tanítónők vezetése, illetve kísérete mellett — az ev 
polgári leányiskola 58 tanulójával fényesen sikerült 
kirándulást rendezett a Tátrába A hajnali vonattal 
elindulva, Poprádról mérsékelt áron a villamos-pályán 
Tátrafíiredre érkeztek, a hol őket Oszz'ald Károly 
igazgató lekötelező szívességgel fogadta. Onnan kötél­
pályán két csoportban a Tarajkára jutottak, a hol 
titka szép és tiszta időben élvezhették a Szilágyi-emlék­
ről a körképes kilátást. Innen dr. Szlávik Mátyás igaz­
gató-tanár elvezette a kirándulókat az alsó-úton a tar­
pataki vízesésekhez. Ezeknek megtekintése után, a Zerge- 
szálló előtti térségen rövid pihenőt tartva, a Jordán- 
úton újból a Tarajka felé tartottak. Onnan aztán, 
ugyancsak dr. Szlávik Mátyás, Woháner Dezső s Várkoly 
Szeréna és Várkoly Irén vezetése és bő magyarázatai 
mellett, a tanulók közül az erősebbek a Szalóki-csücs 
felé igyekeztek, a melynek egyik legszebb pontjáról, 
az 1550 m. magas Miksa-k ¡látóról, eltagadó kilátás­
ban volt részük az alant elterülő Zerge-szállóra, az 
Óriási vízesésre s a Nagytat pataki-völgybe, fönt pedig 
a Lomniczi-csúcsra és -nyeregre, a Középoromra, 
Jégvölgyi- és a Szalóki-csúcsra, a Szepességre, a Király­
hegyre s a Gömör Szepesi Erczhegységre, a melynek 
magasabb pontjai még hóval voltak borítva. E remek 
ponton, távozás előtt, a Himnuszt énekelték. A 
kirándulók el voltak ragadtatva a Tátra e ritkaszép pont­
jának kilátásaitól. A Tat ajkán találkoztak Szmrecsányi 
Jenő volt szen telt főispánunkkal is, ki a Szalóki- 
csúcson, a nagy hó miatt, csak a Királyorrig (2200 m.) 
jutott el. A Miksa kilátásról lebocsátkozva, a tátra- 
füredi Nagy-szállóiban egyenkint 1 60 fill.-ért ebédeltek. 
Ebed után a kirándulókat lamliak Vilma Újtátra- 
tüiedre s a sokhídas és kanyargós i’alfoidulóra vezette 
el. A kirándu ók minden baj nélkül, szép tátrai képnek 
emlékével gazdagabban, az éjjeli vonattal kerültek 
vissza Eperjesié. Elismerés illeti meg a polgári-iskolai 
tanári-testületet, főleg Haliam/ Dezsőt, e ritkaszép, 
de felelősséggel járó kirándulás vezetéséért, a szülők 
részéiül. A polgáii-isk. tanulók küldótt-égileg köszönték 
nieg dr. Szlávik Mátyásnak a szives és élvezetes 
tátrai kalauzolást. .

()r\ ősi kői'őli I >«">1.1 )i ¿':zz/z/i5 Dezső 
kir. tanácsos, oivos, fütdőorvosi nűködését Bártfafíirdő- 
ben ma megkezdte.
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Kass;iii. A kereskedelemügyi minisztei által a 
kassai felsőipatiskolán engedélyezett mérlegismertető 
tanfolyam május 24-ikén vette kezdetét. A lakatos­
iparosokat érdeklő tanfolyam iránt a szakmabeli ipa­
rosok körében meleg érdeklődés mutatkozott: körül­
ijeiül 20—22 mester hallgatja az esti órákban a felső­
ipariskola kiváló, szakképzett erői áltál vezetett tan­
folyamot. Az elméleti oktatást H’ein tanár, a szem­
léltető oktatást Sehlein művezető, a mérleggyártás 
terén országosan ismert szakember, vezeti. Nem tudjuk 
eleggé ajánlani iparosainknak, hogy ezen tanfolyamra, 
a melynek hallgatása az új mertékhitelesítési törvény 
élet beléptetése következtében sok zaklatástól menti meg 
a tanfolyamon résztvevőket, minél nagyobb számban 
jelentkezzenek.

' líizak testese, A szép időjárás be- 
altával háztulajdonosoknak,építőmestereknek stb. sürgős 
a keidés, hogy a homlokzatfestékek közül erre a czélra 
melyik felel meg a legjobban. Évtizedek óta e szakban 
vezetőszerepe van a Kronsteiner Károly, Wien III., 
I Iauptstrasse 120 sz a ezég által forgalomba hozott 
festékeknek, a melyek ajánlatosak régi, használt, már 

befestett tárgyakra miáltal az ő szabadalmazott, a legtöbb 
hatóság által előnyösnek talált mész-homlokzatfestékei 
a legjobban beválnak : még be nem festet homlokzatokon, 
nyet sépítményeken s különösen faépítményeken, kiállí­
tási tárgyakon, nyaralókon, színeken, rácsozatokon stb. 
A törvényileg védett, színtartó) hamlakzat-zamancz/estek 
feladatának a legjobban megfelelő. Azonban az elkerül­
hetetlen lepattogás megelőzése czéljából ajánlatos a 
hidegvíz-festéknek a már festett homlokzaton való alkal 
mazásánál óvatosan eljárni. Mintalapokkal, mázolási 
mintákkal stb. a fenti ezég kívánatra ingyen s bér- 
mentezen szolgál.

Sikkasztó ;il Is.«'11 ui«'ix<»tt. Rath- 
maiin Dezső téglagyáros Kerekes Antal nevű tégla 
égetőnek 20 koronát adott át azzal, hogy azt a kocsis­
nak kézbesítse. Kerekes azonban a pénzt elmulatta. 
Sikkasztás miatt a járásbíróságnál följelentették.

A <-m. Rii*. -sx;il>. kassa-oder.
x ;is»íit kedden délelőtt tartotta közgyűlé­

sét Gerhardt Gusztáv elnöklésével. A közgyűlésen a 
kormány képviseletében Hollán Sándor jelent meg. Az. 
igazgatóság jelentése kegyelettel emlékezik meg dr. Ealk 
Miksa elhúnytáról, a ki a társaság megalakulásától 
kezdve tagja volt az igazgatóságnak és sok éven at 
elnöki minőségben vezette a tanácskozásokat. Kiváló 
egyénisége és nagy tehetsége gyakran nehéz viszonyok 
közi itt sokban hozzájárult a társaság ügyeinek eredményes 
elintézéséhez. A közgyűlés Fáik Miksa emlékét jegyző­
könyvileg örökítette meg. A jelentés ezután tudatja, 
hogv a társaság a 46 és fél millió koronányi elsőbbségi 
kölcsönt nem vette föl, mert időközben a pénzpiacz 
helyzete rosszabbodott; miért is a társaság 2 millió 
korona újabb előleget vett föl. Mihelyt a pénzpiacz 
helyzete lehetővé fogja tenni, a társaság fölveszi a 46 
és fél millió elsőbbségi kölcsönt. A társaság az alaptőke 
kamatoztatására és törlesztésére múlt évben 3.572 968 kor. 
25 fillérrel vette igénybe az állambiztosítást a magyar 
kormány részéről; ellenben az osztrák vonalra nézve 
kamat biztosítást nem vett igénybe, sőt 29,489 korona 
29 fillér tiszta jövedelmet ért el. A közgyűlés a jelentést 
tudomásul vette s a fölmentvényt megadta. A választá­
sok során a közgyűlés az igazgatóságból kilépő Dotnony 
Ödönt és Mautner Izidort újra megválasztotta, Fáik 
Miksa helyébe pedig az igazgatóságba báró Harkányi 
Jánost választotta be. A felügyelő-bizottság kilépő tagjait: 
Angyal Józsefet és dr. Szterényi Sándort is újra meg­
választották. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen 
Gerhardt Gusztávot választották meg elnökké.

A városok állainscgélyc. A 
belügyminisztériumban tói vényjavaslatot készítenek a 
városok kártalanítására fölvett két millió korona fel­
osztásától. A készülő javaslat azon az elvi alapon nyug­
szik, hogy a városok az összegből olyan arányban 
részesíttessenek, a milyen arányban az adózási, katonai, 
közegészségügyi és rendőrségi ügyekben, átruházott 
hatáskörben, az állami teendőket teljesítik.

A < 'sorijától tujgaskerekíi 
óm 'ITTti’.iloniiiiczi li.-ó. víiwiitíik 
üzeme. A Kassa-Odetbergi vasút a Csorbatói 
fogaskerekű és a Tátralomniczi h.-é. vasutak üzemét, 
előbbit) a 902/903., 904.905. és 906/909. számú vona­
tokkal, utóbbin pedig a 800 805., 806 807. és 810,815. 
sz. vonatokkal, május 29-ikétől bezárólag június 1-jéig 
fölveszi. A vonatkozói menetrendek az állomásokon 
kifüggesztett menetrend-hirdetményekben találhatók. A 
kedvezményes tátrai inenettéri-jegyek e vonatokhoz 
szintén érvényesek.

• ■vjh'osíii 11 nyomorék. Bocziurko 
János lábnélküli, nyirjes-pusztai lakos, egyik eperjesi 
korcsmában jegyzet könyvét 830 kor. pénzzel elvesztette. 
A beszolgáltató jutalomban részesül.

7 ’ A kiváló minőségénél,
általános ismertségnek s az ország határain messze 
túlszárnyaló) hírnévnek örvendő «Atidrényi-sec»-pezsgő, 
melyet főleg előkelő kötökben előszeretettel fogyasz­
tanak, helyben Bein Simon út fűszerüzletében is 
kapható

1 OMtíii panaszok. Eperjesen az 
esti 49-kot a tőpostán bedobott leveleket — mint 
azt máj. 20-ikán magunk tapasztaltuk — többé ki 
nem veszik és Budapest felé csak a másnap d. e. 

all-kot induló postával továbbítják. Ugyanebből az 
esetből megállapítottuk azt is, hogy a leveleket a 
főpostai levélszekrényből a reggel 7-kor Bártfa és Olló

Kassai lóversenyek 1909. május 30. és 31-ikén.
Kezdetük mindkét napon d. n. 3 órakor.
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1909. — 22. szám
EPERJESI LAPOK 5. oldal

felé induló vonatok részére sem veszik ki Tapasztaltuk 
továbbá, hogy a főpostán a leveleket már d. u. 3 ó 
5 p.-kor sem veszik többé ki, pedig a vonat Budapest 
felé most később: 3 ó. 52 p-kor indul s mindenütt 
az a szabály, hogy postaindítás előtt legkésőbb 5 
perczczel bedobott leveleket még kiveszik. Újból látjuk 
napi ól-napra, hogy a városbeli levélszekrényekből a 
leveleket — különösen délben — a táblácskákon 
kitüntetett időnél 20—30 perczczel korábban szedik ki 
s így a közönséget egyenesen megtévesztik. Nagyon 
sérelmes az is, hogy máj. 1-je óta Eperjesen — 20 ezer 
lakójú városban — ismét csak kétszer hordják ki a 
leveleket. A vasútnál nagynehezen kieszközölt azt a 
reformot u. i., hogy a reggeli posta most egy órával 
korábban érkezik Eperjesre, postahivatalunk arra hasz­
nálta fel, hogy egy levélhordói járatot megspóroljon. 
Ennek következtében a d. u. ‘/,6-kor, este 8-kor és 
I(TKel ‘/«7-kor érkezett leveleket együttesen, de 
0—»/t/0 óra tájban kapja meg a közönség. Ennek 
főoka, mint halljuk, az, hogy a szállítóleveleket beiró 
hivatalnok nagyon későn jő be és így munkájával 
igen későn készül el, s a levélhordók reá várakozni 
kénytelenek. Kevés továbbá a levélhordó, számuk ok­
vetlenül szaporítandó volna. Nem helyes végül az sem, 
hogy a fiókosok leveleiket csak 8 után vihetik el, 
holott a vonat már ‘/47-kor Eperjesre érkezik I Ajánl­
juk e panaszokat a postafőnök úr szives figyelmébe.

— Fényképészeti készülékek 
műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
A. Moll czégr.ek (Bécs, I., Tuchlauben 9) cs és kir. 
udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek árúházát, a melynek képes árjegyzé­
két kívánatra szívesen küldi el bérmentve a ezég.

— A M. KArpAtegyesület 
Eperjesi Osztálya f. hó 23-ikán d u. 
tartotta meg, a lehető legkedvezőbb időben, a Kopasz- 
Strázsra tervezett kirándulását. A 9 tagból (köztük egy 
hölgy) álló társaság a d. u. vonattal Nagysárosig ment 
s 4 óra 15 p kor fönt volt a hegyen s este fél 7-ig 
gyönyörködött a remek kilátásban, a mely onnan 
kínálkozik. Este fél 10-kor vonaton szerencsésen vissza­
érkezett a társaság. Ugyanaznap az ev polgári leány 
iskolának 60 növendéke a tantestület vezetése mellett 
a Tátrában járt, hol a tarpataki vízeséseket megnézték. 
Pünkösd-ünnep másodnapján megérkezik körünkbe a 
nyíregyházi községi polgári leányiskolának 33 növen­
dékből és 5 tanár-, illetve tanítónőből álló kiránduló­
csapata ; a kirándulók a diákszálló vendégei lesznek 
s délután 3 órakor megkoszorúzzák az eperjesi vér­
tanúk emlékét, június 1-jén Bártfa—Zboró- és Bártfa- 
fürdőbe indul a társaság, jún. 2 ikán reggel Sóvárt 
tekintik meg, azután pedig fél 11 órakor Kassára 
indulnak, úgy, hogy még aznap este otthon lesznek. 
— Örömmel értesülünk arról, hogy a Kassa—oderbergi 
vasút vezérigazgatósága a M. Kárpátegyesület Eperjesi 
Osztálya rendes-tagjainak megadta ezidénre is azt a 
kedvezményt, hogy arczképes igazolvány előmutatása 
mellett a hét báimely napján Bártfára menettérti (félárú) 
jegyet válthassanak.

— Közvetlen-kocsik közlekednek: 
Budapest keleti p. u.— Bártfa között (Ka»«a-Ep»rje«en *t>, 
I—II. oszt.ily. (Csak június ’5-tó'l szeptember 15-ig.)

Budapestről ind. 1000 éjjel Bánfáról .... ind 7 50 este 
Budapest keleti p. u.—Kassa—Berlin (Friedrichstr.) között,

Budapestről
Budapest 

Budapestről

— Verekedő kocHÍHok. Golodzej 
István, Pavlinszky János és Golodzej András ittas álla­
potban Dlugos Jakab kocsist kővel fejbeütötték. Dlugost 
a kórházba szállították; de a tetteseket, mivel a sérült 
megbüntetésüket nem kívánja, a rendőrség csupán köz­
rend elleni kihágás czítnén fogja felelősségre vonhatni.

— P'dtartöastatott kívAriclor*l<*>. 
Az eperjesi rendőrség Kanyuk Palya István ¡»ósfalvai 
gazdát a vasúti állomáson feltartóztatta és lakhelyére 
visszaküldte, mert külföldi útlevél nélkül Amerikába 
próbált kivándorolni. Pénzét zár alá vették és a girálti 
szolgabírói hivatalhoz küldték

— Meglopott tisztiszol ga. Isme­
retlen tettes Brán László 5. ezredbeii tisztiszolgától 
éjjel az istállóból ezüstóráját és lánczát ellopta. A nyomo­
zás megindult.

— Vásár SzepeNÓfalun. A keres­
kedelemügyi miniszter megengedte, hogy Szepesófalu 
községben a f. évi május 27-ikére eső országos-vásár 
július 6-ikán és augusztus 1-jére eső országos-vásár 
augusztus 3-ikán tartassék meg.

NYOMDÁSZOK ÍX
MULATSÁGA .X™

dőben is, érzi, tudja, hogy munkája, igyekezete kedves 
a Magyarok Istenének is I Meg van győződve róla, hogy 
ez évben a májusi esőnek kétségbeejtő késése is csak 
azért történt, mert a jóságos Isten szereti gyarló alatt­
valóit, igyekszik jövő boldogságukról gondoskodni.

A pünkösdi ünnepek alkalmával Istenünkhöz inté­
zett fohászunkban adjuok hálát Neki azért, hogy újab­
ban éreztette velünk azt, hogy mily szegények vagyunk 
ipar nélkül, és hogy kimutatta, mily gazdagok lehetnék 
iparral; és fogadjuk meg Neki, hogy ezentúl legszentebb 
kötelességünknek fogjuk ismerni a magyar munkás 
keze munkájának feltétlen megbecsülését és annak min­
den erőnkből, minden igyekezetünkkel támogatását, 
istápolását I

Az idei, kétségbeejtő bizonytalanságot pedig ne 
felejtsük el, daczára a beköszöntött esőnek, és legyünk 
mindannyian tisztában vele, hogy: «a kéménynek nem 
imponál a felhő. Akkor is füstölög, ha esik, akkor is, 
ha nem esik. Emberi erőtől függő, emberi akarattal 
kormányozható termelés ez, a mely ugyanannyi ener­
gia, tőke és munka segítségével sokkal többet képes 
produkálni, mint a föld, a melynek a hozadéki ereje 
elvégre is korlátolva van és se foszfáttal, se egyéb 
csodával nem fokozható annyira, hogy annyit termel­
jen, mint a mennyire a motor képes.»

Alkossuk meg házunk küszöbén az önálló vám­
területet! (Bdt.)

= Eperjesi =

Tulipánszövetség - Magyar Védőegyesület.
Rovatvezető : Bohrandt Lajos egyes, titkár.

udvari Schatzkammer 
múzeum mutogatója 

ezen kincsek értékét 
azzal felelt Széchenyi,

I—II. osztály.
. ind. 6 50 regg. Berlinből . . . ind. 11 44 éjjel
keleti p. u.—Oderberg között (Kassán át).

ind. 10 00 éjjel Oderbergről 2 30 d. u. I—III. 
(Csak június 15 töl szeptember 15-ig.)

. ind. 1 50 d. u. Oderbergről . 115 éjjel I—II.
— Poprád-Felka között (Kassán át), 
I—II. osztály.

Poprád-Felkáról ind 820 este

Budapestről
Budapest keleti p. u.

Budapestről . . ind. 8 10 este
(Csak június 14-ig és szeptember 16-tól.)

Budapestről. . ind. 1 50 d. u. Poprád Felkáról ind. 63c regg.
Budapest keleti p. u.-Tarnow között (Kassa—Őrlőn át), 

I—II. osztály.
Budapestről . ind. 6 60 regg.

Debreczen—Mlskolcz
Debreczenből. ind. 8 51 d e.

> > 4 28 d. u.
Debreczen—Szerencs

Debreczenből. ind. 514 regg. 
, » 12 38 d. u.

e.Tarnowról . . ind. 8 35 d. 
között, I—III. osztály.
Miskolczról . . ind 7 38 d. 

> a 4 25 d.

között, I—II. osztály.
Szerencsről ind. 1200 délben

» » 709 este

Miskolcz—Lemberg között (Lawocznen át), I- III oszt.

e. 
u.

Lembergböl . . ind. 6 55 esteMiskolczról . . ind. 560 d. u.
Sátoraljaújhely—Királyháza között, I. —III. osztály.

Sátoraljaújhelyről . 7 3« regg. Királyházáról . ind. 8>’ d. u.
__ Korcsmái verekedés. Liba

Mihály, Liba István, Petrus István és Dolinszki Mihály 
kelembéri lakosok Mikula József ottani 20 éves gazdát 
késeikkel két helyen megszúrták, Hricz Istvánnak tenye­
rét pedig Petrus István késével átszúrta. A sérülteket 
az eperjesi kórházban ápolják, a tetteseket pedig a 
kir. ügyészség perbe fogta.

A májusi eső. Széchenyi István gróf 
egyszer megtekintette a bécsi 
mérhetetlen kincseit. Midiin a 
henczegve adta tudtára, hogy 
talán kiszámítani sem lehetne,
hogy egy jó májusi eső Magyarországon mindenesetre 
fölér ezen felhalmozott, rengeteg értékű kincsesei. Fel­
tétlenül teljes igazság illeti meg Széchenyi ezen sokat 
kifejező mondását mindenki részéről, ki csak a közel­
múlt napokban megfigyelte embertársait. Mindenki 
eső után epedett. A szegény és gazdag egyaránt. A 
búzaárak rohamosan szöktek fel «gyorsabban, mint 
szárba a mag». Hallottuk azon vészes, kétségbeejtő jós­
lásokat, melylyel minden emberfia lémítgettea másikat, 
festve a sötét, nyomorúságos jövőt. És mindez az el­
maradt májusi eső miatti . . . Hányszor, de hányszor 
ismétlődött már meg ezen drukk szeretett hazánkban, 
és mi mégsem tudjuk a kézzel fogható igazságot le­
szűrni belőle, mely primitiv és egyoldalú gazdasági 
berendezkedésünknek ezer nyavalyáját tükrözteti nap­
nál fényesebben vissza.

Mindenki tisztában van ilyenkor azzal, hogy Magyar­
ország mindaddig, míg zis ipari és mezőgazdasági 
termelést egyaránt, sőt egymással összefüggésben nem 
űzi, a kiszámíthatatlan sors szeszélyének gyenge, töré­
keny játéka. Agrár-állam vagyunk és ilyennek, — tekin­
tettel a rengeteg nagy, művelhető földteiületeinkre — 
maradnunk is kell; de azért egy egész ország vagyo­
nát, gazdagságát, jövedelmét, boldogságát egy májusi 
esőtől függővé tenni — végzetes könnyelműség. Ismét­
lem: ilyenkor mindenki tisztában van azzal, hogy ezen 
rákfene egyedüli sikeres és gyökeres kiirtására csak a 
mindegyre erősebben fejlődő és gyaiapodó ipar képes 
és van hivatva. És mégis, embertársaink, mihelyest 
lehull időre az a véletlen májusi eső, minderről meg­
feledkeznek. Elfelejtik ezen, sokszor ismétlődő élet­
tapasztalatból leszűrt igazságot és nem gondolnak többé 
az ipar fejlesztésére.

Ilyenkor látszik meg leginkább Pató Pál-természe- 
tünk... 'Hej, ráérünk még...» ipart teremteni, ipart 
pártolni, hátha nincsen is arra szükség, hátha nem 
marad el jövőben a májusi eső! És elfelejtjük a nagy 
drukkot, örülünk az idejére beállott esőnek, ha az 
mindjárt csak a legutolsó, kritikus perezben is hullt 
alá és reméljük, hogy a jövőben mindez jobban fog 
sikerülni . ..

Egyesületünk minden erejével, szorgalmával azon 
van, hogy ezen igazságot a magyar népbe beleoltsa, 
belenevelje. Könyörögve, kérve, lelkesítve, parancsolva 
próbálja a magyart iparának megbecsülésére és
pártfogására szorítani. Kívánsága, hogy úgy mező­
gazdasági, mint ipari termelésünk egyaránt erős legyen, 
hogy a mezőgazdasági munkások munkájok kiegészí­
téseképpen lássák el nagyrészt az ipari termelést!

Ezen, a fáradságot megvető, önzetlen és hazafias 
igyekezetnek és nagy, nehéz munkának ezer az aka­
dálya, tenger a nehézsége, de egyesületünk nem csüg­
ged, ereje nem lankad, mert ilyenkor, mint ez eszten-

= IDEGENFORGALOM =
Eperjesen, BERGER szállodájában 

1909. évi május 25 ikétől 27-ikéig.

Lázársfeld Rezső utazó Budapest, Szlabey Mátyás 
lelkész Bártfa, Weisenstein Miksa utazó Bécs, Rubin 
Márton hivatalnok Hatvan, Rovó Aladár utazó Buda­
pest, Székely Elekné polgármester neje Sátoraljaújhely, 
Leinkauf Mór utazó Budapest, Balogh Mihály kárbecslő 
Budapest, Weiszkopf Zsigmond utazó Budapest, Unger 
József fakereskedő Beszterczebánya, Szirmay Miksa 
kárbecslő Kassa, dr. jWeisz Mór ügyvédjelölt Bártfa, 
Schadek Ágoston igazgató Tőkeierebes, Glogau Rezső 
utazó Bécs, Winter Dániel tanító Krivány, Pick Ármin 
utazó Budapest, Tokár Emil jegyző Kajáta.

Hivatalnok kerestetik 
egy előkelő életbiztosító-intézet 
eperjesi főügynökségéhez. :: 
Ajánlatok * Hivatalnok* jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába küldendők.

Lakás
A Kálvária-űton egy 3 szoba, előszoba, 

konyha stb.-böl álló lakás azon­
nal kiadó.

Bővebbet Káposztás Gábornál.

Achtung! 50,000 Paar Schuhe!!!
4- Paar Schuhe für nur '5r Kr.

Wegen Zahlungsstockung mehrerer grossen Fab­
riken wurde ich beauftragt, einen grossen Posten Schuhe 
tief unter dem Erzeugungspreis loszuschlagen. Ich ver­
kaufe daher an jederm. 2 Paar Herren- und 2 Paar 
Damen-Schnürschuhe, Leder braun oder schwarz, 
galoschiert, Kappen besatz mit stark genageltem Leder­
boden, hochelegant neueste Façon. Grösse laut Nr. 
Alle 4 Paar kosten nur 7 Kr. Versandt pr. Nachnahme.

A. Gelb’s Schuh-Export, Krakau, Nr. 14.
Umtausch gestattet, oder Geld retour.

Építők- és építtetőknek
:: saját érdekük, ha, mielőtt megrendelést eszközölnek ::
m'zwzilék, központi fűtés, csatornázás, sodronykerites és kaiicsristi- 
szükségleteikre, bizalommal fordulnak ajánlat- vagy felvilágo­

sításért — melylyel díjtalanul szolgál —

GURSZKY JÓZSEF
fém- és vasműveshez; műszaki iroda és műhely:

KASSA, Ferencz József-tér 14. sz. Telefon-sz.: 347.
Városok, községek, gazdaságok, házak stb. vízmű, csatornázás 
és központi fűtés tervezési és kivitelezési vállalat. Külön osz­
tály mindennemű sodrony, vaskerítés s kavicsrosta készítésére.



A ’ * <■1" Budapesten. Nyári és téli gyógy-LSSSZSfflirDO hely, a magvar Irgalmas-rend tulajdona 
BWIIIIIIIW Elsőrangú kénes-hévvixű gyógyfürdő; mo­
dem berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, medencze- és 
kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, hőlég-, szénsavas- 
és viUamosvíz-fürdők. Ivó- és belélegzési kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld ,l2

Felelős szerkesztő:

Dr. Obetkó Dezső

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

•— wii/r rÚR.

Vescbajoknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bór és Lithion tartalma 

GYÓGYFORRÁS

S ALVATOR
kitűnő sikerrel basználtatlk.

K forrás kiváló tulajdonságai: 
Hágyhajtó hatású. 

Kellemes izü. Vasmentes. 
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta, 
állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeret bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szak vélemények, gyógyeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
*/■ literes palaczk . . . . S2 fillér.
’/« » » .... 40 »

» » .... 48 »
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza;
'/• literes palaczk .... 6 fillér
•/. » > .... 7 .
’/» » » .... 9 »

Epeijesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

2128-1909. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A zborói, m. kir. kincstár által építendő 

elemi iskola építéséhez és a Rákóczi-kastély 
helyreállításához szükséges mintegy 500 (öt­
száz) mmázsa égetett-mész szállításának 
biztosítása czéljából 1909. jűniua 3-ikán 
d. e. 10 órakor a tótsóvári m. kir. erdőhivatal 
hivatalos helyiségében zárt ajánlati verseny­
tárgyalás fog tartatni.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a fenti szállítás elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig 
a nevezett hivatalhoz annyival inkább adják 
be, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem vétetnek.

Az ajánlathoz 100 (egyszáz) korona bánat­
pénz csatolandó.

A szállítási feltételek a m kir. erdőhivatal­
nál és a zborói erdőgondnokságnál a hiva­
talos órákban megtekinthetők.

Tótsóvár, 1909. május 24-ikén.

M. kir. erdőhivatal.

PASZTOHY ÉLÖVIRÁG- 
KÖTÉSZETE.

I| Telefon 57-33.

Csokor- és koszorúkötésért az ország- 
bán legtöbb első díjjal kitüntetve.

Budapest, Rákóczi-Út 3. SZ. Nemzeti Színház.

Képes árjegyzék díjtalan.

Vidéki megrendelésekre nagy figyelmet 
fordítok.

Képviselő
kerestetik, felsösziléziai szén eladására.

Szives megkeresések kéretnek 
fel* alatt, Rudolf Mosse, Wien czímre.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget értesíteni, hogy helybeli 

czipész-üzlBtemben 
Grich Pál czipész-szabászt 
mint üzletvezetőt alkalmazom.

Kérve a nagyérd. közönség további 
szives támogatásai, maradok tisztelettel 

özv. Stehr Mórné 
Eperjes, Fő-utcza 33. sz. alatt.

IÁ (y kapható naponta 
reggel 5-7 óráig 

GELLÉRT sörraktárában 
Kassai-út 9. (Sörház.) 
Ugyanott naponta friss Korona-sör.

Balz János mérnök malomépítészete
Budapest, VI., Király-utcza 54. sz.

malomberendezésekSzámos évi tapasztalat alapján
vállalkozik modern, praktikus 

tervezésére és létesítésére.

Szállít elsőrangú, kifogástalan kivitelben: tisztítógépeket, Szállítható malom- 
járatokat, hengerszékeket, radialszitákat, daratisztító-gépeket, lisztkeverő- 
ket, malomköveket, selyembevonatot stb.

Az új rendszerű radialszita a legolcsóbb, legkevesebb helyet és erőt igénylő 
szíta, s mint ilyen, mindjobban kiszorítja a régi rendszerű szitákat.

563—1909. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. 
jbíróságnak 1908 évi Sp. I. 948/5 sz. 
végzése folytán dr. Ferbstein Károly 
ügyvéd által képviselt Fleischer Ármin 
felperes részére Cseh István alperes el en 
154 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 160 kor.-ra becsült 
ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
1909. V. I. 182/2. számú végzésével az 
árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, a mennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek volna, alperes lakásán, 
Nagyvitézen leendő megtartására határ­
időül /90.9. Június 5-ik napjának délelőtt 
11 érája kitüzetik, a mikor a bíróilag le­
foglalt borjú, üsző s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kilf az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítte- 
téshez jogot tartanak, hogy a mennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi be­
jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüg­
gesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1909. május 17.

Spányi Kálmán, 
kir. bírósági végrehajtó.

Ki akar önálló lenni?
Egy népszerű életbiztosító-intézet 
Eperjesen létesítendő Űrügynöksé­
géhez agilis vezető kerestetik.
Ajánlatok « Vezető* jelige alatt e lap kiadó­
hivatalába kéretnek.

1Darkau-fürdo
(Osztrák-Szilézia).

Legerősebb jódbromtartalmú elsőrangú fürdőhely.
Egyetlen hely, a hol tisztán jódfürdőt lehet használni.

Legmodernebb gyógyeszközök. Ősrégi park. Elegáns elhelye­
zés. Penzió gyermekeknek (kisérő nélkül). Posta-, távírda- és 

vasüt-állomás. Idény május 15-ikétől október 1-jéig.

Dr. Klinek V. főorvos.
Prospektus és értesítés ő kegyelmessége gróf Larich Mönnich 

fürdőigazgatóságától, Darkau, kérendő.

A legjobb padlómáz

FRITZELACK
Tartós! Elegáns! Kiadó! 
Használatban a legolcsóbb! 
Tudományos folyóiratokban hygienikus tulaj­
donságánál fogva elismerőleg van említve I

... Raktár : --- -----

LEFKOVITS EMIL kereskedőnél, EPERJES.
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MAGASLATI GYÓGYHELY

C'

1903 
1902.

leabizható ügynökök éa képwieelők az ország minden részében 
♦ kerestetnek.

a ff* rl 4ÍI< • AZ ff I

izületi és izomreumás megbetegedésnél, ischias, neural- 
gia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek ese­

tében, accema, prurigo, psoriasis.
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ELISMERT LEGHIRE5EB
CSÉPLŐKÉSZLETEK

TELJES JÓTÁLÁ5SA 
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEKI 
HETŐK.

ELSŐRENDŰ 
SZIVÓGÁZTELEPEK 

ZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÜRÁNKINT 
KB. 1W FILLÉR 

'ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ARJE6YZÉK INGYEN.

' ■..................*

EPERJESI LAPOK

enni? 
Utó-intézet 
ügynöksé- 
kerestetik.

fürdőhely, 
használni.

legáns elhelye- 
t távirda- és 
bér 1-jéig.

OS.
.irich Mönnich

Kiadó!

sóbb!

alom- 
verő-

1
INTO,

I■l

GÁNÓCZ™=;
Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasút fővonalán 

Poprádfelka állomástól 30 perez.
Posta, vasút, telefon és csendőrörs helyben. ___

Fürdőidény május 15-töl szeptember 15-ig.
-'r-<•« ül»« >«.

kádfürdők n>a,.2Íi,ZM| h? >’ „„a" é.tk'1 ,clla,v*- Ffrfi- « "«• tükör 
Tény- ÍMhiá.- reuma-, kö„

------ A. la carte és table el’Hrtto. ------
E!ő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állandó fürdőorvos 

rospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a Fíirdö- 
yondnokság, fíánocz. vagy a Menet jeyyiroda, Buda­

pest, I tgadó-tér 1. sztítn.

« * æmmm w##*'. \r
rr

• lé és megbízható *

Találmányokat 
szabadalmaztat és értékesít; 
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban 

Pataky Vilmos 
---------------- hites szabadalmi ügyvivő ----------------  

Budapest IV., Eskü-ut 5, Telefon 89 22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön: ——— 

Berlin, 
W., Lelpalgeratraue 112.

Berlini állam vizsgálati bizonyítványnyal 
bíró oki. nyelvtanámő tanít 

ftanczia és angol nyelvet.
Tandíj: egyénenként való tanításnál 

óránként 2 korona, csoporttanításnál — 
Berlitz-módszer szerint - havonként 10 ko­
rona. Fö-utcza 49, II. em., balra.

Paris, Amsterdam,
58. rue Lafayette. Kellersgracht 209

Nadparipa
liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan üde arczbör 
biztosítására és szeplők ellen.

Mindenütt kaphatói

Boreladás

szamorodni
»
>
»

ára
»
»
»

literenként
»
>

*

— 70 kor. 
—•70 »
106 >
2— » •

literenként

Tokajhegyalján Tolcsván 
és a zsadányi előhegyen termett, saját keze­
lésű, tiszta boraimat ajánlom megvételre.
1907. évi
1908. .

»
»

5-puttonyos gyógy - aszúborok
5 koronától 20 koronáig.

Szamorodni borok 136-literes hordókban szál­
líttatnak, hordók nélkül.

Hordók bérmentve visszaküldendők, ellenkező 
esetben literenként a hordóért 8 fillér számíttatik.

Tisztelettel:

nagykállól KÁLLAY EMÁNUEL
szőlőnagybirtokos, Tolcsva (Zemplén m.)

Hívesen vésáro! i iazh, meri inai Időt és pénzt Marii meg. 

fotel megliizM. kiiálí szeM és nagy Hkakégességii gépek 
„Mitwaukee“ kévekötő aratógép, 
„JKilwaukee“ marokrakó aratógép, 
„Jttilwaukee" fűkaszáló gép,
„JKilwaukee“ aczélgereblye, önműködő kiürítéssel, 
„jtiilwaukee*1 köszördlőgép,

egész világon és ujabban a magyar gazdaságokban is mint • legjobbak 
vannak elismerve.

Jrjeitól Urálin iimi ú ráieoln.

Osers és Baner Magyarországi fióktelep:
—--------------------------Bpest, VI., Podmaniczky-u. 18.

= BENZIN-LOKOMO BILOS =
cséplÖHzerelvények a legszolidabb kivitelben.

Benzinmotorok! Szivógázmotorok I
A jelenekor legolcsóbb iizemereje, 2—3 fillér üzemköltség óra-lóerőnkint.

Több száz telep üzemben. — Elsőrendű, szolid gyártmány I
Kedvező fizetési feltételek. — Költségvetés és árjegyzék ingyen. 
Benzin-lokomobilos cséplőszerelvényeink a többek között a követke­

zőknél tekinthetők meg üzemben :
Ifj. Rohody Pál, Bérezel, Szabolcs m., 4 HP, Farkas Ferencz, Bérezel, 
Szabolcs m., 4 HP, Jeskó Mihály, Csemernye, Varannó mellett. 8 HP, 
Dörner Károly, Nagyazar, Gálszécs mellett, 10 HP, Ziegler Zsigmond, 
Mogyorós, Mándok mellett, 4 HP, Kovács Albert, Berencs. Patroha 

mellett, 4 HP. cséplőszerelvény.

STUBNYA FÜRDŐ
518 méter t. f. m. 38—48° C fokú hévvízel.
Budapest’ Ruttkai fővonalon gyorsvonat-megállóhely. ’

Javallatok:

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porczellán-, 
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzatási kúrák, villamozás, 
masszázás, uszoda és hidegvízgyógykezelés. — Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátrahegység 
egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen mint 
léggyógyhely is, nagy és szép park. Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kényelem, egészséges, lakások és tápláló 
élelmezés. Saját fürdözenekar, lawn tennisz. Álandó 

előkelő úri közönséggel.
Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

50% engedmény. ".3
Képes prospektussal és fölvilágosítással díjmentesen 
szolgál jfr.-izp-íitÓHáp-,

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
használatával lehet pótolni.

Gépkereskedők, vaskereskedők, gépműhely­
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik 

„PLAMO“-gépek és pedig: 
jjPLANO“ kévekötő aratógépek, 
ijPLANO1* marokrakó aratógépek« 
„PLANO“ fűkaszáló gépek, 
»»PLANO11 acélgereblyék önműködő kiürítéssel, 
„PLANO“ köszörülő készülékek eladásával jó 

jövedelemre szert tenni.
Teljes Jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

Megkeresek: Badapest, Mposta, poatafiók 120. *z. intózandOk.



8. oldal EPERJESI LAPOK 1909- — 22. szám

Yisonta-Donioszló hegyvidéki = saját termésű

kitűnő asztali-bor 
k.'ipli.'itó 

Csépány Béla
szőlő és földbirtokosnál = Domoszló, Hevesmegye.
Eeher -4-4. siller -4-0 fillér literenkint, 50 literen 

felüli kölcsön-hordokban.
----  Nagyobb vételnél árengedmény. =

^SCHLEICH Dr
F TANÁR
készítményeinek terjesztő társasaga

, szöv. kori. fel.
BECS. I., KarlsplatzN?3

f. I“’

MAGYAR ALTALÁNOS HITELBANK.4
!iii<iii<i
< jelenleg
W (Postáta<
j Hivatalos órák

o<>

A Magyar Általános Hitelbank kassai fiókja
Fö-utcza 45. (sajat hazában) 

foglalkozik a bankszakma összes ágaival. 

TAkAKÉKBETÉTEKET
I -4-° O-Ux¥l nettó kamatoztat, 
akarékpénztári befizetési lapokat betétek portó­

mentes átutalására kívánságra azonnal beküld.

| délelőtt 8*,',—12-ig. 
| délután 2 1 4 „

I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I
I 
I 
I 
I 
I 
I
B 
I
I

A tudómé ny mai é/tásd szer/nt. a. BOR-es
TESTÁPOLÁSARA a, LEGK/VALÓBB

KÉSZÍTMÉNYEK:

BÖRKRÉMJE 
. . . . . . . . . . . . VUSZFASZTASZAFPANA 

íclUcicli dl. Iánál Ml*SZ WM 
L eWifctfli dl.tanál VIMZF1SZM k

l íó ? t-e, tsyr :'skcr yrrd, hogy minden
' ’¿.'/o f: d veJc/i-yy es j

fo/ta/é/ó d/d/raso.

^clifácli dt. tanát 
áclilcicfi állanát

= Raktár = 
Eperjesen :

Pálesch Árpádnál.

= Raktár = 
minden gyógyszer­
tárban, drogériában 
és illatszerüzletben.

r M OLL-FËLE Szliács aczélfíiidö
I SEIDLITZ-PQR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seiillitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor­
görcs es gyomothév, rögzött székrekedés, máj- 
bantalom, vértolulás, aranyét és a legkülönbözőbb 
női betetfSeqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

F LILjFE LE |

MOLL’S
Franibrsriwij 

urd Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sósbcrszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo­
lására úgy gyei inekek. mint felnőttek számára. »4— gj— 
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
" Minden dirtb gyermelt siappan Moli l.-ftlt vedjegygyel van ellátva, m
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által

I., rnchlaulien <>.
Vidíki tnigrtt dilestk aaponta posta - után vet mailett telj esítt itn e k. 

A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

„Horgonyt*

Esszencziákat
■■ (1-elsíHna^y.'irorszii^iin) ---------------------—

az egyedüli ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartal­
mazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hátgerincz­
és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős 

munkásság után.

Fürdőorvos: dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos.
Utazás Becsből óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budapesten át szin­
tén 5 óra Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
vannak kifüggesztve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás-, valamint 
lakás-árkedvezményrÖl (az elő és utószezonban) stb. ad

a fiirdoigazgatóság Szliácson (Zólyommegyej.
Szolid, szakavatott kép- 
: viselők kerestetnek! :

szállítok kiváló minőségben, 
bárminemű szeszesitalok, 
finom táblalikörök és spe- 
czialitások azonnali biztos 
elkészítéséhez. Ezenkívül aján­
lok vegyileg tiszta
------ S()°o-os = 

eczetesszencziákat 
pikáns erős eczet előállításá­
hoz Reczeptek és falragaszok 
ingyen mellékeltetnek. — Ár­

lapok bérmentve.

Cári Philipp Fóliák
esszencziák gyára

PRAG, Mariengasse 18.
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részére nőll^íklözlictetlcn.
Xueg-jololo szépítőszei a, 

FÖLDES-féle \ F? C^T^T^-CRÉME.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, májfoltot, pattanást, borátkát (Mitesser) és minden 
inas borbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. 

-Ám : Riss tégely 1 kor-onn, ntigjy 2 korona.
Kiváló toilett-czikkek : Margit-halgypor (3 símben) 120 kor , Margit-szappan 70 fillér, Margit-foqpép 1 kor 

Margit-arczviz 1 korona. K ’’

Kapható Eperjesen Pálesch Árpád drogueriájában és Williger Pál,
Kovaliczky Pál gyógyszertáraiban.
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A Liniment. Capsici comp., 
a HorgonyPain-Expeller 

pótleka
•‘gy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ér óta egjohb fájdalomcsil apltó szernek bizonvult 
köszvenynél, osuznal és meghúleseknel, bedörx- 
.... ••.............. sóiéiképpen használva. .................. .

figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a „Horgony“ vedjegygvel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dob.izba’ van 
csomagolva. Ara üvegekben K.-.80. K1.40 es K2._ 
cg úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
 Mindennapi iizétküldéa.
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Keil-lakk
legkitűnőbb mazolószer pulia-padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény-padló számára. 
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 40 fiU.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.
Keil-féle legfinomabb czipő-krém 30 fillér.

Mindenkor kaphatók:

I{OHRz\XD'r J. V. czégnél, EEERJES.
Iffló: Fogyasztási szövetkezet. - KaSMSa: ifj. Nove|,y Sándor utóda _ Kisszebe„: 

Kassevits J. János.


